

创文明城市 做文明市民

个别问题多次通报不见整改

□记者 刘蓓 实习生 张彬彬

本报讯 12月11日,市创文办通报12月4日—8日督导情况。

主次干道

湛河区和顺路河滨广场边摆放四五张按摩床。湛河区和顺路与新华路交叉口东南角,示范区公正路(祥云路至翠湖路)、龙翔大道、未来路、翠湖路(公正路至清风路)、顺德路与望湖路交叉口、清风路南段存在建筑垃圾、生活垃圾堆积情况,绿化带缺株断垄,商户出店经营,车辆乱停乱放,宣传栏褪色破损,公共卫生间周边路面破损,绿化带内垃圾较多,人行道及盲道砖石破损,线头裸露,通信箱损坏,垃圾桶分类错误,个别箱体脏污无标识等现象。

街道、社区及周边

新华区西市场街道优胜社区四矿优胜小区及周边、青石山街道井青社区平煤新馨小区、新新街街道前进社区龙山家苑小区及周边。卫东区东环

路街道五条路社区荣邦花园东区、东联北社区、月台河社区,光华路街道响水社区,优越路街道地质社区、华西社区。湛河区九里山街道飞行社区、宏伟社区、凌云社区、山南社区,南环路街道车站社区、公园社区,轻工路街道沁园社区、锦绣社区、新东社区、湛南社区、仁祥社区,马庄街道铁南社区,姚孟街道阳光苑社区。示范区湖滨路街道西堤漫步小区、湖光社区湖光明珠小区、蓝湾社区蓝湾新城小区及周边、崇文社区新城小区及周边,应滨街道德馨苑社区德馨苑小区。高新区皇台街道神马尼路社区。上述诸地存在公益广告老旧脱落,小区及周边车辆乱停放,停车位私设地锁,垃圾清运不及时、桶体脏污,私搭晾晒,杂物堆积,多处绿地黄土裸露,遛狗不拴绳,非机动车乱停放,小广告乱张贴,机动车乱停放占压消防通道,新时代文明实践站活动计划缺少文明实践集中日公示、活动图片时间不合理,便民药箱内药品过期,活动室卫生状况较差、灰尘较多,消防栓箱内缺少消防器材、无巡检记录,游商散贩占道经营,空中线缆

凌乱,未成年人活动室缺少相关活动设施等问题。

背街小巷

湛河区翡翠路、健康路,游商散贩占据人行道和机动车道,形成马路市场。

农(集)贸市场及周边

新华区新新街便民市场及周边、香山便民市场;卫东区光华便民市场、花园便民服务区及周边、诸葛庙街市场、十六中西街市场、魏寨农贸综合市场;湛河区河滨便民市场、高楼惠民市场;示范区未来路综合市场及周边、薛庄市场及周边,上述诸地存在游商散贩占道经营,地面卫生差,市场秩序差,垃圾桶无分类标识,部分海鲜店宰杀台设置不规范,无障碍卫生间锁闭无法使用,缺少求助电话,卫生间内设施损坏未更换,卫生状况差、异味大,蔬菜烂叶未及时清扫,基础设施损坏,路面坑洼破损,绿化带植株枯死(多次通报仍未整改),雨水篦子脏污不堪、污水横流,流浪狗乱窜等问题。

公共广场及周边

新华区鹰城广场,湛河区河滨广场、火车站广场,示范区平安广场等地,存在宣传版面内容错误,多处果皮箱垃圾分类标识错误,绿地杂草丛生,飞线充电,绿化带内缺株断垄,雨水篦子损坏等问题。

公园景区

新华区内市劳模园、白鹭洲国家城市湿地公园,示范区白龟湖国家城市湿地公园、祥云公园,存在学雷锋志愿服务站无人值守,母婴室闭锁,景观小品字体破损、内容缺失,公共卫生间地面卫生差,游客中心志愿服务岗无人值守、缺少管理制度,花坛景观内缺株断垄管养不到位等问题。

公共文化设施

平顶山城市规划展示馆宣传栏内容过时不规范,禁烟标识未更新,志愿服务岗无人值守,医药箱内缺少必需医疗用品,助听器无法正常使用,灭火器缺少巡检卡,卫生间抽纸盒无纸。

棉被送给独居老人

12月11日,市区凌云路北段高皇花苑西苑,新华区西高皇街园林路社区工作人员和志愿者将爱心棉被送到78岁的独居老人雷文华家中。

一场寒潮雨雪天气过后,市区最低气温降至0℃以下。12月11日,园林路社区开展“冬日送温暖 看望独居老人”活动,辖区65岁以上的独居老人收到爱心棉被。

本报记者 张鹏 摄

省最美家庭揭晓
我市5个家庭上榜

□记者 燕亚男

本报讯 12月11日,市妇联传来消息,2023年第四季度河南省最美家庭揭晓,我市的陈彦培家庭、李宏照家庭、魏延豪家庭、张永耀家庭和朱艳丹家庭榜上有名。

陈彦培在市人民检察院政治部宣传处工作,创作的宣讲作品在全省三级检察院宣讲,并在国家级、省级和市级媒体刊发宣传稿件近300篇。丈夫王帅可参加消防工作12年来,处置火灾及抢险救援1700余起,疏散营救被困群众560余人。他们家庭曾获“平顶山市文明家庭”“最美家庭”称号。

李宏照是市二高副校长,从教32年,在全国举行1000多场家庭教育公益讲座,撰写1000多篇教育文章。妻子王改枝也是教师,夫妻俩共建学习型家庭,言传身教,女儿2020年大学毕业成为同济大学的直博生。李宏照平时到敬老院、福利院积极参加志愿服务活动,并成立“益启爱社会工作服务中心”,长期关爱留守和困境儿童。

魏延豪是汝州市税务局第一税务分局局长,妻子在医院工作,夫妻俩工作勤奋、家庭和美、向上向善。

张永耀是舞钢市矿建街道张楼村人,经营一家装饰公司,经常在外奔波。妻子苗惠霞除了是丈夫的生意助手,也是家里的贤内助,儿女品学兼优。夫妻俩与人为善、宽厚待人,积极参与社会公益活动。

朱艳丹是郟县渣园乡党委副书记,扎根乡镇10多年,工作成绩显著,丈夫黄小平在洛阳工作。夫妻俩互相理解和支持,认真做事、积德行善,孝顺父母、教子有方,是远近闻名的“模范夫妻”。

新装202盏LED节能灯

神马大道东段预计新年亮新灯

□记者 王辉

本报讯 12月11日上午,记者从高新区城市管理和综合执法局了解到,市区神马大道东段原有156盏路灯全部拆旧换新,预计新年开始,这段道路将亮新灯。

据高新区城市管理和综合执法

局市容管理科工作人员张佳柱介绍,市区神马大道与昆阳大道交叉口向东至沙河桥路段长约3公里,道路两侧原来安装有200盏普通钠灯,破损后仅存156盏。12月7日起,该局组织施工人员和高空作业车,对该路段的路灯提质改造。截至目前,156盏老旧路灯全部被拆除,202

盏LED节能灯安装完毕,施工人员对灯杆和基座已进行除锈和加固处理。

下一步,施工人员将抓紧时间施工,在道路两侧铺设电缆,安装配电箱等设施,预计2024年元旦起,神马大道东段的新路灯即可照亮行人。